

Grške armade prodirajo naprej v treh sektorjih

Korica, italijanska baza v Albaniji, v grških rokah. V Rimu so priznali poraze na fronti. Turcija razglasila obsedno stanje in odredila evakuacijo prebivalcev iz Istanbula. Sovjetska vlada svari Bolgarijo

Atene, 25. nov. — Vrhovno poveljstvo poroča, da grške armade prodirajo naprej v Albaniji v treh sektorjih na fronti. Na severu so prvi oddelki že dospeli do Podgrađa. Grki so zasedli mesto od Korice. To italijansko mesto so Grki okupirali zadnji teden. Vest iz Korice se glasi, da italijanski italijanskih vojakov izgubil v Jugoslavijo, kjer je bil interniran. Maschopolis, ki leži enajst milj severozapadno od Korice, so grške čete okupirale po ljuti bitki italijani. Grki so zasedli ogromne težkih topov in več lažjih ter veliko količino bojnega materiala. Poleg tega pa so ujeli 1500 italijanskih vojakov in častnikov. Italijani skušajo formirati novo bojno črto, da ustavijo prodiranje grških čet.

Atene, 23. nov. — Grške čete triumfalno vkorakale v Korico, glavno italijansko bazo v Albaniji, ki so pogonale na tisoče italijanov v beg. V Atenah so vršile velike proslave, v katerih so množice vzklikale: "Naprej proti Rimu!"

Grki so izvojevali veliko zmago po treh tednih italijanske in turške grškega ozemlja. Vrhovno poveljstvo poroča, da so bili vsi italijanski poganizirani grških krajev, poleg tega pa so Grki ujeli tisoče italijanskih vojakov in častnikov ter zasedli ogromne količine orožja in bojnega materiala. Najmanj 72.000 italijanskih vojakov se je umaknilo iz Korice in okolice.

Druge grške čete ogražajo Argyrokastron, drugo veliko italijansko bazo v Albaniji, ki leži 100 milj zapadno od Korice. Vojni oddelki, ki so ga Grki zasedli večino, vključuje 80 težkih topov, 20 protiletalskih topov, 20 tankov, 1300 motociklov in 250 avtomobilov. Grški in angleški letalci zdaj bombardirajo bežeče italijanske kolone.

Bitki, Jugoslavija, 23. nov. — Poročila iz privatnih virov se glase, da albanski gerilci napadajo italijanske čete. Angleški letalci so vrgli med prebivalce letalske pozivi bivšega albanskega kralja Zoga, naj revoltirajo proti Italijanom. Albanski rebeli kopirajo z grškimi neregularnimi četami, ki so dospeli v Albanijo pred regularno armado.

Rim, 23. nov. — Tu so priznali, da so Grki zasedli Korico. General Ubaldo Soddu, vrhovni poveljnik italijanske oborožene sile, je poslal nove čete v Albanijo, da formirajo novo bojno črto in ustavijo prodiranje grškega vojskovanja. Vrhovno poveljstvo poroča, da so bile izgube v bitkah velike na obeh straneh.

Ankara, Turčija, 23. nov. — Turška vlada je sinoči razglasila obsedno stanje skoro v vseh sektorjih evropske Turčije "zaradi napev politične situacije." Istanbul je pokrajine azijske Turčije priključil med Črnim in Sredozemskim morjem so vključene v obsedno stanje.

Ta korak je bil storjen, ko se je Franz von Papen, nemški poslanec, vrnil iz Berlina v Turčijo in ultimatom, da se mora Turčija pridružiti novemu evropskemu paktu, ki ga snuje osi. Ultimatum kaže vsebuje zahtevo, da Turčija stani na strani nemške in bolgarske in nemške napadale Grčijo in tako pomagala Italiji.

Obsedno stanje je bilo proglašeno po seji članov kabineta, ki je bila trajala tri ure. Nepotrjena poročila se glase, da bo Turčija odpravila evakuacijo prebivalcev iz Istanbula največjega turškega

Poročilo o nacijskih aktivnostih

Dies razgalil propagando Hitlerjevih agentov

Washington, D. C., 23. nov. — Martin Dies, načelnik kongresnega odseka, ki preiskuje neameriške aktivnosti, je objavil poročilo o špionaži in propagandi, ki jo vodi Hitlerjev agentje v tej deželi. Poročilo obsega 500 strani in vsebuje fotostatične reprodukcije korespondence, telegramov, radiogramov in dokumentov, katere so zasegli preiskovalci Diesovega odseka v različnih krajih dežele.

Poročilo razkriva špijone in propagandne aktivnosti nemških konzulov, trgovskih reprezentantov in drugih Hitlerjevih agentov v Ameriki in latinskih republikah. Glavni namen teh je bilo ekonomsko pronicanje bitniških strukture na tem kontinentu.

Med onimi, ki so omenjeni v korespondenci, so dr. Hans Thomsen, opravnik nemških poslaniških poslov v Washingtonu; dr. Hans Borchers, nemški generalni konzul v New Yorku; Friecher von Gienanth in Heribert von Stempel, člana poslaniškega štaba; Fritz Kellermaier, član konzulatnega štaba v New Yorku, in dr. Manfred Zapp, načelnik nacijske časopisne agencije Trans-ocean News Service. Slednji je omenjen kot vodja nacijske propagande v Združenih državah in Južni Ameriki. Zappova agencija je dobivala denar za širjenje propagande od poslaniških konzulov in Hitlerjevih višev.

Diesov odsek je naznanil, da bo kmalu objavil nadaljnja poročila o aktivnostih italijanskih in japonskih agentov v Ameriki.

Napad na nemško bazo v Stavangerju

Veliko vojaško letališče v plamenih

London, 23. nov. — Angleški piloti so napadli z bombami veliko nemško letalsko oporišče v Stavangerju, Norveška, poroča letalski minister. Letalci so pilotirali v Ameriki izdelana letala znamke Hudson-Lochheed. V navahu so vrgli veliko število zažigalnih in razstreljivih bomb, ki so zanele požare.

Angoška letalska protiofenziva se nadaljuje. Poleg napada na Stavangerj so bili uprizorjeni napadi na industrijska mesta v severni Nemčiji ter "invazijske baze" v Franciji.

Na drugi strani so Nemci bombardirali Birmingham, Liverpool in druga angleška mesta. Na stotine nacijskih letal se je udeležilo napadov.

Berlin, 23. jun. — Vrhovno poveljstvo poroča, da so nemške bombe padale na angleška mesta, ki doslej niso bila tarča bombardiranja. Med temi sta mesti Chatham in Milton. Železniška proga, ki spaja mesti, je bila razbita v več krajih.

Nacijske avtoritete so naznanile, da mora vsak, ki hoče potovati po železnicah, dobiti posebno dovoljenje. To velja za dobo od 20. decembra do 5. januarja. Avtoritete so izjavile, da tudi dovoljenje ni garancija, da bodo oni, ki ga dobe, lahko potovali. Transportacija vojaštva in bojnega materiala ne sme biti ovirana.

5. angleškemu otoku v Sredozemskem morju. Ujetje Boyda in njegovih tovarišev je povzročilo senzacijo v Italiji.

MURRAY NASLEDIL LEWISA KOT PREDSEDNIK CIO

Konvencija obsodila vse diktature

ADF ZA RAZTEGNETEV SOCIALNE ZAŠČITE

Atlantic City, N. J., 23. nov. — Konvencija Kongresa industrijskih organizacij je bila večeraj zaključena po izvolitvi Philpa Murrayja za predsednika in sprejetju resolucije s obsodbo zakonskega načrta glede deportacije Harryja Bridgessa, voditelja unij CIO na zapadu, "kot napad na organizirano delavstvo." Resolucija je označila načrt, ki je zdaj pred kongresom, za neustavnega. Bridges je prišel v Ameriko iz Avstralije in ni državljan.

Murray, novi predsednik CIO, je prišel v delavsko gibanje kot ruder. Star je 54 let in njegov dom je v Pittsburghu. Kot predsednik CIO ne bo prejel plače, toda obdržal bo položaj podpredsednika rudarske unije UMW-a s plačo \$18.000 na leto.

Za podpredsednika CIO sta bila izvoljena Joseph Curran, predsednik Splošne mornarske unije, in Frank Rosenblum od oblačilne unije Amalgamated Clothing Workers. Prvi je nasledil Murrayja, drugi pa Sidneyja Hillmana, predsednika oblačilne unije in delavskega reprezentanta v narodni obrambni komisiji.

Atlantic City, N. J., 23. nov. — Kongres industrijskih organizacij je na svoji konvenciji sprejel resolucijo s obsodbo vseh diktatur, komunizma, nacizma in fašizma, "ki ogražajo blaginjo delavstva in obliko ameriške vlade."

Sprejeta resolucija ne vključuje predloga unije Amalgamated Clothing Workers glede odstranitve komunistov, fašistov in nacijev iz uradov unij CIO. Thomas Kennedy, načelnik resolucijskega odseka, je predlagal sprejetje resolucije kot potrditev smernic CIO in Lewisa, "Resolucija ni bila sestavljena z namenom gonje proti rdečkarjem, podžiganjem histerije in lova na "čarovnice," je rekel Kennedy. Resolucija je bila soglasno sprejeta.

Kennedy je v svojem poročilu poudarjal, da je Kongres industrijskih organizacij ameriška ustanova z jasno začrtanimi američani, "katere pa ne diktirajo komunisti, fašisti in naciji. Za komunizem, nacizem in fašizem ni prostora v naših vrstah. Glavni cilj CIO je organiziranje neorganiziranih, da Amerika postane večja in boljša država."

Po sprejetju resolucije je John L. Lewis zahteval, da Roosevelt preklic vaa. naročila, katere so dobile koprive, ki so bile spoznane za kranje kršenja delavskih zakonov. "Zagovornika človeških pravic v Beli hiši pozivam, naj drži svojo prisego in prepreči kršenje zakonov," je dejal Lewis. "Vprašanje je, ali zakoni veljajo le za reveže, ne pa za bogatije."

Lewis je dalje rekel, da je Roosevelt odklonil zahtevo, da one kompanije, ki ignorirajo delavske zakone in odrekajo delavcem pravico kolektivnega pogajanja, ne dobe vladnih naročil v zvezi z izvajanjem programa narodne obrambe.

New Orleans, La., 23. nov. — Ameriška delavska federacija je na svoji tujkajnji konvenciji sprejela resolucijo s pozivom na kongres, naj raztegne zakonodajo socialne zaščite. Ta naj bi krila na milijone državnih, okrajnih in mestnih udeležben-

Japonci zapuščajo severno Kitajsko

Siamska vlada odklonila japonske zahteve

Sanghai, 23. nov. — Sem dospela poročila se glase, da japonske čete odhajajo iz province Šantung, severna Kitajsko. Ista poročila govore o zbiranju japonskih armad v južni Kitajski.

V bitkah s Kitajci v Šantungu so Japonci utrpeli velike izgube. Kitajski gerilci so bili zlasti aktivni v južnem delu te province. V zadnjih tednih so uprizorili več napadov na železnice in japonske vojaške koncentracije. Zunanji opazovalci sodijo, da se Japonci pripravljajo na nov sunek proti francoski Indokini. Cilj tega naj bi bil okupacija Saigona, pristanišnega mesta.

Hongkong, 23. nov. — Tujkajnji angleški list Daily Mail je bil informiran, da je siamska vlada odbila japonsko zahtevo glede prehoda japonskega vojaštva preko siamskega ozemlja. Japonska hoče dobiti tudi vojaške in pomorske baze v Siamu.

Tokio, 23. nov. — Tujkajnji list Nichi Nichi je objavil poročilo iz Hanoja, Indokina, da sta bila aretirana Robert W. Linden, ameriški podkonzul, in Melvin Jacoby, reporter ameriške časopisne agencije United Press, v militariistični coni pri Haiphongu, Indokina. Japonske vojaške avtoritete so ju zasačile, ko sta fotografirala objekte v tej coni. Francoske oblasti so odredile preiskavo.

Japonski zunanji urad je naznanil, da se ni bil informiran o incidentu. Američana sta bila aretirana na obtožbo špijonaže proti Japonski.

Stavka v tovarni aluminija

Vlada posegla v konflikt

New Kensington, Pa., 23. nov. — Člani unije aluminijevih delavcev so se sinoči na masnem shodu izrekli za nadaljevanje stavke proti Aluminum Co. of America. Stavka je bila oklicana, ker ni kompanija odslavila nekega delavca, ki ni hotel plačati unij zaostale članarine v vsoti \$12.

Okrog 7500 delavcev mora počivati zaradi stavke, ki je ustavila tudi produkcijo letalskih prtilic za armado. Kompanija je nedavno dobila velika naročila v zvezi z izvajanjem programa narodne obrambe.

Federalna vlada je sinoči posegla v konflikt. Dva člana delavskega departamenta sta odpotovala iz Washingtona v New Kensington, da izravnata spor.

cev, ki sedaj ne uživajo zaščite v smislu obstoječih zakonov.

Edward A. Jamieson, bratski delegat iz Kanade, je v svojem govoru pred delegati naglasil, da kanadski delavci podpirajo vojne napore svoje vlade. Dozaj se še ni pojavilo trenje med delavci in delodajalci, ker vsi podpirajo vlado. "Angleško govoreča ljudstva po vsem svetu ne bodo poražena v tej vojni," je rekel Jamieson. "Mi v delavskem gibanju vemo, kaj bi se zgodilo z našimi organizacijami, če bi zmagali diktatorji."

Ko je Jamieson zaključil svoj govor, se mu je William Green, predsednik ADF, zahvalil in izjavil, da bo federacija pomagala Kanadi v vseh ozirih. Naznanjeno je bilo, da bo Frances Perkins, delavska tajnica, nastopila kot govornica na konvenciji v ponedeljek.

NEMŠKA VOJAŠKA MAŠINA BO POMAGALA ITALIJI

Rumunski državni napad na angleški parnik

NEW YORK, 25. nov. — Nemška potepuška ladja je napadla angleški tovorni parnik Port Harhart v bližini obrežja Zapadne Indije. Naciji so s tem napadom zanesli vojno v bližino cone, katero so ameriške države proglašile za nevtralnno.

Berlin, 23. nov. — Ogromna nemška vojna mašina bo vržena v akcijo kakor hitro se bodo naciji odločili za pomoč Italiji v Sredozemlju, Grčiji in Albaniji, pravijo v Berlinu. Kdaj se bo akcija pričela, ni bilo naznanjeno, toda Nemci poudarjajo, "da je Italija spoznala, da sama ne more doseči ničesar in da bo hvala črna Nemčiji za pomoč."

Ako bodo naciji ojačili svoje pozicije v južnovzhodni Evropi, bodo lahko pomagali Italiji in ustrahovali Turčijo, zaveznico Velike Britanije. Neko poročilo, ki pa še ni bilo uradno potrjeno, pravi, da je Nemčija poslala nove čete v južnovzhodno Evropo.

Rumunski premier Ion Antonescu in zunanji minister Costin Sturza sta dospela v Berlin, kjer bosta konferirala s Hitlerjem in drugimi nemškimi voditelji. Prej je bilo naznanjeno, da bo Rumunija sledila Ogrski in se pridružila svesti Rim-Berlin-Tokio. Ogrska je vstopila v totalitarni blok zadnje sredo.

Nemški zunanji minister Joachim von Ribbentrop je sprejel rumunsko državniko, ko sta izstopila iz vlaka na berlinski železniški postaji, nakar so se skupno odpeljali v grad Bellevue. Naznanjeno je bilo, da bosta kmalu prišla v Berlin slovaški predsednik Tiso in premier Tuka. Pridružitve Ogrske, Rumunije in Bolgarije k osišču pomeni, da bodo nemške čete lahko korakale proti turško-grški meji in udarile po angleških bazah v vzhodnem delu Sredozemlja. Velika nemška armada se že nahaja v Rumuniji.

Sofija, Bolgarija, 23. nov. — Tu je bilo namignjeno, da bo Bolgarija kmalu revidirala svoje stališče "obrambne nevtralnosti", se pridruži osišču in zahteva od Grčije koridor preko Tracije do Egejskega morja. Dalje bo zahtevala kos Makedonije, katerega je morala odstopiti Grčiji po drugi balkanski vojni.

Poslanec Peter Doumanov je v svojem govoru v parlamentu napadel Veliko Britanijo. Dejal je, da je ona največja sovražnica Bolgarije. Dežela se mora še bolj okleniti Nemčije, če hoče dobiti nazaj ozemlje, katerega je morala odstopiti Grčiji.

Nov poljski poslanik v Washingtonu

London, 23. nov. — Poljska vlada v izgnanstvu je naznanila, da je bil imenovan Jan Ciechanowski za novega poslanika v Washingtonu. Nasledil bo grofa Potockega, ki je nedavno resigniral. Ciechanowski bo odpotoval iz Londona v Ameriko prihodnji teden.

Nemci zaprli pariške univerze

Pariz, 23. nov. — Vse univerze v Parizu so morale zapreti vrata na ukaz vrhovnega poveljnika nemške oborožene sile v Franciji. Ukaz je sledil dijaškim demonstracijam na dan obletnice premirja, ki so se vršile kljub nacijski prepovedi.

